Werkvertrag (Mustervertrag Kurzfassung)
I. Vertragspartner    

ATELIER COSTUMES, [Adresse], nachfolgend Unternehmer genannt;
Verein MUSTER, [Adresse], nachfolgend Besteller genannt.
II. Zweck des Vertrags
1. Der Unternehmer verpflichtet sich, entsprechend den vom Besteller erteilten Angaben und den von ihm erwarteten Resultat, Kostüme für die Produktion MAGNIFIQUE zu entwerfen und herzustellen.
2. Der Unternehmer übernimmt alle zur Auftragsausführung benötigten Arbeiten, inkl. Materialeinkauf. 
3. Der Unternehmer arbeitet eng mit dem Besteller zusammen, insbesondere für Anproben vor der Fertigstellung der Kostüme und für Anpassungsarbeiten an die von der Produktion gestellten künstlerischen Anforderungen.
4. Der Unternehmer übernimmt nach Lieferung der Kostüme alle nötigen Abänderungs- und Fertigstellungsarbeiten.
III. Preis
Variante 1:

Die Vertragspartner haben einen Festpreis in der Höhe von CHF xxx, inkl./exkl. MwSt., vereinbart.

Dieser Preis beinhaltet die Arbeit, das Material und jegliche weitere Kosten, die zum Kostümentwurf nötig sind. Der vereinbarte Preis ist auch dann geschuldet, wenn die tatsächlichen Kosten höher oder niedriger sind. Wenn die vom Besteller während der Ausführung der Arbeiten vorgenommenen Änderungen am Werk wesentlich von dem abweichen, was geplant war, kann der Preis vor Durchführung dieser Änderungen angepasst werden.
Variante 2:

Die Vertragspartner haben keinen Festpreis vereinbart. Sie haben sich auf einen Offertpreis in der Höhe von CHF xxx, inkl./exkl. MwSt., geeinigt, welcher höchstens um 20% überschritten werden kann. Der Besteller bezahlt nur die tatsächlichen Kosten, selbst wenn diese tiefer als der Offertpreis liegen. Jegliche, vom Besteller veranlassten Abänderungen erfordern eine Anpassung des Offertpreises, falls diese wesentlich von dem abweichen, was geplant war.
IV. Zahlungsmodalitäten
Der Besteller überweist dem Auftragnehmer den für den Materialeinkauf notwendigen Vorschuss.
Variante 1:

Der Besteller bezahlt den Preis für Teillieferungen nach der jeweiligen Lieferung und innerhalb von zehn Tagen nach Erhalt der Rechnung des Unternehmers.
Variante 2:

Der Auftraggeber bezahlt den Preis für die gesamte Arbeit nach Lieferung und innerhalb von zehn Tagen nach Erhalt der Rechnung des Unternehmers.
V. Liefertermine 
Der Auftragnehmer liefert die Kostüme spätestens am x (Datum). Die in Artikel II.4. vorgesehenen Anpassungen müssen bis spätestens X (Datum) durchgeführt werden.
VI. Anwendbares Recht und Gerichtsstand
 Es gilt Schweizer Recht. Für Klagen aus diesem Vertrag ist das Gericht am Wohnsitz oder Sitz des Beklagten oder am Ort der Leistungserbringung zuständig (Art. 31 ZPO).
Ort und Datum
Der Unternehmer
Der Besteller

(Unterschrift) 
(Unterschrift)

